Ficha Catalográfica Online

Assunto: Início da confecção da ficha catalográfica automatizada para teses e dissertações 
[bookmark: _GoBack]O SISBI/UFU informa que a partir do dia 03/06/2019 a confecção da Ficha catalográfica para teses e dissertações será feita de forma automatizada dentro do Portal do Aluno. 
Para isso foi desenvolvido o sistema de Ficha Catalográfica Online onde o próprio aluno acessa o portal (https://www.portalestudante.ufu.br/), fornece os metadados do seu trabalho como: título, subtítulo, se tem ou não ilustrações, nomes dos orientadores e coorientadores e o próprio sistema gera automaticamente a ficha em formato “pdf”. 
Vale ressaltar que alguns metadados já são preenchidos por default (padrão) como por exemplo: nome do aluno, o curso que ele está matriculado, o número de Cutter, o número de classificação, o assunto principal do trabalho. Isso se deve ao fato do sistema estar integrado com os dados acadêmicos da UFU e por ter sido feito um mapeamento das informações bibliográficas. 
O sistema da Ficha Catalográfica Online foi desenvolvido pelo Técnico em Tecnologia da Informação, Pedro Henrique Aparecido Damaso de Melo, sob a supervisão do analista Leonildo Costa e Silva. Ambos são lotados no SISBI/UFU, mas por uma visão estratégica da atual gestão do Sistema de Bibliotecas, eles estão em exercício junto ao CTI e ficam a cargo, exclusivamente, das demandas e implementações dos sistemas utilizados nas bibliotecas da UFU.  
A inserção da ficha catalográfica em trabalhos acadêmicos é uma exigência da norma ABNT NBR 14724:2011 e deve estar em conformidade com o Código de Catalogação Anglo-Americano vigente. 
Diante disso, coube aos bibliotecários Nelson Ferreira coordenador da Divisão de Informatização (DIINF) e Gizele Couto, Coordenadora da Divisão de Processamento Técnico (DIAPT) todo o mapeamento estrutural, conceitual e de informações bibliográficas da Ficha Catalográfica Online dentro dos padrões do Código de Catalogação Anglo Americano (AACR2) a fim de satisfazer os princípios que norteiam os trabalhos biblioteconômicos.
A Ficha Catalográfica Online sempre foi um anseio que, por muito tempo permeou as gestões passadas do Sistema de Bibliotecas. O modelo atual de confecção das fichas catalográficas é feito pelos bibliotecários do setor de Catalogação e Classificação (SECAC) e demanda um tempo considerável por serem feitas manualmente. Por ano são confeccionadas aproximadamente 1000 (mil) fichas.  
Com a implantação desse novo modelo automatizado de confecção da ficha que entregamos agora, acredita-se que ele trará grandes benefícios a toda a comunidade acadêmica, pois também era um anseio de vários orientadores da pós-graduação. Para os alunos, autonomia de gerar a ficha a qualquer momento sem ter que esperar o prazo de 03 (três) dias úteis requerido pelo setor de catalogação, bem como editar os dados da ficha a qualquer momento. Para o Setor de Catalogação, otimização no processo de confecção das fichas e liberação das horas de trabalho que seriam empregadas na confecção das fichas para a catalogação de outros materiais informacionais, destaca Fabiana Oliveira, Diretora do Sistema de Bibliotecas (Gestão 2017/2020).
Continuando, Fabiana destaca que o Sisbi/UFU é pioneiro na confecção da ficha catalográfica online com a implementação do Digital Object Identifier (DOI), pois as teses e dissertações são submetidas eletronicamente ao Repositório Institucional, (RI) através de autoarquivamento.
Tutorial: https://www.bibliotecas.ufu.br/sites/bibliotecas.ufu.br/files/media/documento/ficha_catalografica_online.pdf

